

今年春节,你要值班吗

邵翠

旅游度假、探亲拜年、结婚生子、搬家进新房……春节,各有各的过法,但有一种过法比较特殊——那就是值班!

今年春节,你还值班吗?大家又有些怎样不为人知的值班故事?本期我们走访了一些需要坚守岗位的市民们,他们的付出,为我们创造和谐幸福的春节假期。如果您身边有特别的春节故事,也欢迎给我们来电来稿。

值班“菜鸟”:把休假机会让给有需要的同事

春节假期虽不长,但注定是忙碌的,总有些岗位离不开人,停不了工。为了让大多数人能有一个幸福愉快的春节,我们身边需要值班的岗位有很多,比如医院,比如派出所,比如车站,比如电力抢修队,比如环卫工……面对即将忙碌的春节,他们都做好了值班的准备。

小洪2017年7月大学毕业正式参加工作,成为县一医院一名普外科的新护士,今年是工作后的第一个春节,她毫不犹豫地报名申请值班。“我家就在千岛湖,平时不值班就天天回家吃饭,春节申请值班是想离家近又年轻,应该多锻炼,让那些有需要的护士可

以回家过个安心年。”小洪说,“春节临近,科室的年味也会越来越浓,我们挂起灯笼贴上春联,给计划在医院过春节的病患们多一点家的感觉,陪他们一起过大年。”

某酒店服务员小包是哈尔滨人,来千岛湖工作已经两年了,去年回了老家过春节,今年是第一次留在酒店值班。酒店今年预定了几十桌年夜饭,她和同事们要做好服务工作。小包说:“春节回老家过年挺折腾的,路上就要两天多不说,来回车票经常买不到。所以今年留在单位值班,爸妈也没意见,说让我忙完春节,再调休回家看他们。”



值班“老司机”:春节只是一个忙碌的工作日

相比值班菜鸟的兴奋劲,值班“老司机”们显得尤为淡定。他们早已习惯这份素来没有正常双休的工作,春节跟平时上班并没有什么不一样,好比周末加班,平时来调休。

方医生工作18年,值班6年,平均每三年就会轮到一次春节值班。作为县一医院B超科室的医生,春节那几天是忙碌的结束更是忙碌的开始。“以往值班,大年初一做急诊的就不少,这边大肚子眼看要生了,那边吃多喝多,肚子疼、胃炎、胰腺炎的赶着做检查。

甚至还有外出打工回来的小姑娘,贪恋家乡美食,一不小心吃得急性胃扩张,紧急割胃,情况百出。”方医生说,“春节期间大鱼大肉,还希望大家能管住自己的嘴,迈开自己的腿,切忌胡吃海喝,对身体不利。”

公安交警春节值班,这仿佛已经是民警们的家常便饭,为了保一方平安,他们的假期永远在路上。石林派出所林警官,进入公安队伍十余年,今年7月调入派出所工作,再次肩负起春节值班的重任。“春节值班虽然早已

习惯,但压力终究还是有的,石林派出所都是全科警察,刑事、治安、消防、交通全覆盖,哪里有事就得往哪里跑。”林警官说,“考虑春节民警值班回不了家,我们也积极鼓励警嫂带孩子来派出所和民警团聚,实现工作家庭两不误。”

作为新闻工作者中的一员,笔者也不得不为春节坚守报道一线的记者和编辑们点个赞,大家的辛苦付出,让过年的人们看到最新的新闻报道,了解春节各地年俗,丰富春节生活。

“络腮胡”剃掉了络腮胡 但警察还是找到了他

认为人迹罕至无监控,且恢复原状天衣无缝,变压器盗窃团伙屡得手,不料还是被“火眼金睛”的警察识破,将团伙一锅端。

2017年10月16日,淳安县安阳乡陈家村程志武发现,放在陈家村乡井茅庐对面淳杨段工程项目管理处两个房间内的变压器和变压柜变成了空柜,里面的铜线不翼而飞。变压器一个就要二三十万,突然三个变压器都损坏了,他赶紧打电话给大市派出所求助。

接警后,大市派出所迅速出警,对现场进行勘查。因现场周围没有监控,被盗的地方常年无人管理,围墙大门和房间门均不上锁,且案发时间不明确,这让案件侦破工作一时陷入了僵局。

民警迅速更换破案思路,对附近重点村和重点人员开展拉网式排查,同时通过现代化手段,发现了犯罪分子的蛛丝马迹。2017年10月20日,民警将犯罪嫌疑人黄某和周某抓获。归案后的黄某拒不交代犯罪事实,民警只得以周某为重点和切入点,大

力开展审讯攻坚。但因周某与剩余两名盗窃成员均以外号相称,其他线索甚是枯竭,抓捕工作又陷入困境。之后查案组坚持通过多方手段,先后于12月28日、12月30日成功将变压器盗窃团伙中剩余的两名犯罪嫌疑人王某和姜某抓获归案。通过审讯,王某和姜某对犯罪事实供认不讳,现两犯罪嫌疑人被刑事拘留。

事情还得追溯到2017年10月3日,安阳乡的黄某与界首乡的周某、大墅镇的姜某三人商定到废旧的淳杨段工程项目部偷铜线变卖换钱。当天傍晚,利用黄某对项目部地形比较熟悉的“优势”,三人潜入仓库行窃。由于铜线拆卸比较麻烦,他们三人花了一夜时间才将铜线拆下。铜线拆下后,为了避免别人发现,几人又把变压器的外壳装上。

第二天天还没亮,黄某和周某就将铜线用电瓶车运到千岛湖镇将赃物变卖获赃款4482元。黄某认为是自己牵的头,应占“大股”分2282元,周某分得1900

元,姜某分得300元。姜某感觉吃了亏。几人因分赃不均发生口角,姜某气得到杭州去打工。

尝到甜头的黄某和周某两人合计着要把剩下的两个变压器里的铜线偷来。于是两人又叫了一个“络腮胡”一起“赚钱”。三人先后于10月10日、12日、14日三天晚上将剩余的变压器铜线都偷来卖掉,这次一共卖了14201元。直到警察找到黄某和周某,他们才知道事情败露了。

对第三名犯罪嫌疑人王某的抓捕中,民警一直都从周某提供的“络腮胡”为主要特征开展排查,但经过反复地筛选,并未发现有“络腮胡”人员的踪影。与此同时,安阳乡上梧村王某渐渐进入民警的视线。经过走访,民警终于确认王某就是“络腮胡”。原来王某为了躲避抓捕,将自己养了多年的络腮胡子剃掉了。12月28日,民警将王某抓获。而过了两天,通过布控,该盗窃团伙中的最后一名犯罪嫌疑人姜某也随即落网。

王丹